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15 груд ня 2017 р. ви пов ню єть ся 95 ро ків з 
дня на ро джен ня В.К. М'якушка. Володимир 
Костянтинович  на ро див ся в 1922 році в м. Жме
рин ка Він ницької об лас ті в ба га то діт ній сім'ї. Його 
бать ко – М'якушко Кос тян тин Єре мі йо вич був 
простим ро біт ни ком, мати – Оле на Гри го рі в на – 
до мо гос по дар кою. 

Пі сля за кін чен ня се редньої шко ли в 1940 р. Во
ло ди мир Кос тян ти но вич всту пив до Ба кинсько го 
військо во го учи ли ща зе ніт ної ар ти ле рії, а з груд ня 
1941 р. до лип ня 1942 р. брав участь в обо ро ні Се
васто по ля. Під час од но го з боїв на Са пунГо рі був 
по ра не ний, пот ра пив у по лон. У трав ні 1945 р. пі
сля ви зво лен ня з по ло ну і про хо джен ня чи сель них 
пе ре ві рок Во ло ди мир Кос тян ти но вич від но вив 
військо ве зван ня і на при кін ці 1945 р. де мо бі лі зу
вав ся. Про тя гом 1946–1948 рр. В.К. М'якушко пра
цю вав у депо ст. Жме рин ка ко че га ром, а зго дом по
міч ни ком ма ши ніста.

У 1948 р. Во ло ди мир Кос тян ти но вич пос ту
пив на лі со гос по дарський фа куль тет Львівсько го 
сільсько гос по дарсько го інсти ту ту (ЛСГІ), який 
за кін чив з від зна кою у 1953 році. Пі сля цьо го пра
цю вав стар шим ла бо ран том на ка фед рі за галь но го 
лі сів ництва ЛСГІ, а в 1955 р. був пе ре ве де ний до 
Лі со тех ніч но го інсти ту ту, де пра цю вав на тій самій 
по са ді до 1959 року. У 1960–1962 рр. Во ло ди мир 
Кос тян ти но вич працював асистен том ка фед ри за
галь но го лі сів ництва. Тут він роз по чав ро бо ту над 
ди сер та ці єю, яка була присвячена вив чен ню че
реш ні в лі сах за хід них об лас тей Ук ра ї ни.

З 1963 року нау ко ве жит тя Во ло ди ми ра Кос
тян ти но ви ча пов'язане з Киє вом, де він спо чат ку 
пра цює мо лод шим, а з 1966 р. – стар шим нау ко
вим спів ро біт ни ком від ді лу гео бо та ні ки Інсти ту ту 
бо та ні ки ім. М.Г. Хо лод но го.

У 1966 р. Во ло ди мир Кос тян ти но вич ус піш но 
за хис тив кан ди датську ди сер та цію на тему "Че
реш ня (Cerasus avium (L.) Moench) у лі сах за хід них 
об лас тей УРСР", за ре зуль та та ми якої була ви да на 
мо но гра фія "Че реш ня в лі сах Ук ра ї ни" (Ки їв: Наук. 
дум ка, 1972), а в груд ні 1974 р. – док торську ди сер
та цію "Со сно ві ліси рів нин ної час ти ни УРСР", яка 
була видана у 1978 р. В останній ро бо ті на ве де но 
іс то рич ний опис роз ви тку й гео гра фію со сно вих і 
ши ро ко лис тя носо сно вих лі сів Ук ра ї ни, опи са но 
за ко но мір ності по ши рен ня та гео бо та ніч ну ха рак
те ристи ку со сно вих та ши ро ко лис тя носо сно вих 
лі сів, ви зна че но їхню пер вин ну біо ло гіч ну про дук
тив ність. Ав то ром роз роб ле ні біо ло гіч ні ос но ви ве
ден ня гос по дарст ва в со сно вих лі сах, їхнє від нов
лен ня, під ви щен ня про дук тив ності та ра ціо наль
но го ви ко ристан ня.

Уп ро довж 1974–1978 рр. Во ло ди мир Кос тян ти
но вич пра цює заступ ни ком ди рек то ра з нау ко вої 
ро бо ти Інсти ту ту бо та ні ки ім. М.Г. Хо лод но го і з 
1976 р. – за ві дую чим від ді лу еко ло гії та охо ро ни 
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вод но час він був доб ро зич ли вим і чес ним до ін
ших. Зав жди до по ма гав лю дям до б рим сло вом і ре
аль ни ми спра ва ми. Він лю бив при ро ду і вмів нею 
ми лу ва ти ся, ці ну вав спіл ку ван ня з од но дум ця ми. 
Ша ну вав сво їх стар ших ко лег і вчи те лів, особ ли во 
П.С. По греб ня ка, з яким пра цю вав пев ний пе рі
од, Д.М. Доб ро чає ву, под руж жя Зе ро вих – Ма рію 
Яків ну та Кос тя Дмит ро ви ча, дбав про збе ре жен
ня їхньо го нау ко во го спад ку та вдяч ної пам'яті про 
них. Сво єю пра це люб ністю, спра ва ми та лю бов'ю 
до Бать ків щи ни й рід ної зем лі, він був яс к ра вим 
при кла дом для інших.

До нау ко во го до роб ку В.К. М'якушка, без пе
реч но, звер та ти муть ся ни ніш нє та при йдеш ні по
ко лін ня лі сів ни ків та гео бо та ні ків, а пам'ять про 
Воло ди ми ра Кос тян ти но ви ча на зав жди за ли шить
ся в сер цях тих, хто його знав. 

Во ло ди мир Кос тян ти но вич ра зом з дру жи ною 
Таїсією Яківною М'якушко (Омельчук) ви хо ва
ли двох си нів – Кос тян ти на та Ан д рія. По мер  
В.К. М'якушко 28 лю то го 2011 року, по хо ва ний на 
Міському (Берковецькому) кла до ви щі в Киє ві.
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рос лин ності, біль шість фа хів ців яко го ра ні ше пра
цю ва ли під ке рів ництвом ака де мі ка П.С. По греб
ня ка.

Знач ну час ти ну сво го нау ко во го жит тя Во ло ди
мир Кос тян ти но вич при свя тив пе да го гіч ній ді яль
ності у ви щій шко лі. Так, у 1980 р. його бу ло об ра но 
на по са ду за ві ду ва ча ка федри ден д ро ло гії та охо
ро ни при ро ди Ук ра їнської сільсько гос по дарської 
ака де мії (ни ні НУ БіП Ук ра ї ни), а в 1982 р. він от
ри мав зван ня про фе со ра. Під час ро бо ти в уні вер
си те ті В.К. М'якушко зо се ре див ува гу на вив чен ні 
лі со вої еко ло гії, не де рев них ре сур сів лісу, ре зуль
та том чого став ви пуск ко лек ти вом його ка фед ри 
ряду ме то дич них по сіб ни ків.

За весь пе рі од сво єї нау ко вої та пе да го гіч ної ро
бо ти Во ло ди мир Кос тян ти но вич опуб лі ку вав по
над 200 нау ко вих і нав чаль номе то дич них праць. 

 Під ке рів ництвом В.К. М'якушка за хи ще но 
більше десяти ди сер та цій, зок ре ма серед ав то рів: 
М.М. Вед мідь, Г.Й. Бу мар, О.С. Козь я ков, В.К. Ко
но валь чук, А.І. Куш нір, В.І. Мель ник, П.Г. Плю та, 
П.Н. Тар гонський тощо.

Во ло ди мир Кос тян ти но вич був щи рою, чуй ною 
й від кри тою лю ди ною. Його ви різ ня ли пря мо лі
ній ність, ін ко ли кри тич не став лен ня до ко лег, але 


